

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Сегодня в номере:

ЗИМА НА ФЕРМАХ.

СЛОВО ПАРТГРУПОРГУ.

ЗНАКОМЬТЕСЬ: БРАТЬЯ АРХИПОВЫ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ГЭС.

## ЗИМОВКА: УСПЕХИ, ПРОСЧЕТЫ И ЗАДАЧИ

**УВЕЛИЧЕНИЕ** производства молока и других продуктов животноводства — одна из важных задач Продовольственной программы на выполнении которой должны быть со средоточены усилия партийных, советских, профсоюзных организаций, руководителей и специалистов сельхозов. На фермах и животноводческих комплексах продолжается важный и ответственный период — зимовка скота, близится к завершению четвертый ее месяц. С каждым днем все шире развертывается соревнования животноводов за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Для проведения зимовки на нужном уровне районный комитет партии, первичные парторганизации, хозяйственные руководители и специалисты провели организаторскую, массово-политическую работу. Для общественного спада на текущую зимовку было заготовлено по 19,5 ц кормовых единиц на условную голову, или по 8,1 к. ед. на день. В животноводство было дополнительное направлено 42 коммуниста, 23 комсомольца, создано временно 29 партийных, 6 партийно-комсомольских, 11 комсомольских групп. Сегодня в животноводстве работают 292 коммуниста, 164 члена ВЛКСМ.

В соответствии с требованиями Центрального Комитета и обкома партии ставится задача закрепить и приумножить положительные результаты. А это значит, что надо поднять всю работу на новый, более высокий уровень, лучше хозяйствовать, эффективно использовать резервы для увеличения производства и повышения качества продукции, снижения ее себестоимости. Пока эти важнейшие требования выполняются медленно.

Районный комитет партии беспокоит положение дел, складывающееся в ходе стойлового содержания животных. Так, по району за три месяца зимовки валовое производство молока меньше соответствующего периода прошлого года на 199, а его продажа сократилась на 189 тонн. Особенно большое снижение

затрачено на производство молока уменьшилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 199 тонн. Плохо проходит зимовка в совхозах «Уньгинский» и «Плотниковский». Необходимо с максимальной отдачей использовать грубые корма, широко применять кормосмеси.

Плохо проходит зимовка скота в совхозах «Уньгинский» и «Плотниковский». Здесь за три месяца допущено снижение продуктивности каждой коровы соответственно на 78 и 52 кг молока, снизились среднесуточные привесы. А меньше всех молока сегодня получают животноводы совхоза «Гарадановский» — по 2,3 кг.

Такие результаты не случайны. Отдельные партийные комитеты не осуществляют должного контроля за ходом зимовки скота, не принимают своевременно меры к улучшению работы животноводов. В зимовку текущего года большинство совхозов вошли с запасом кормов, примерно равным прошедшим двум зимовкам, если не учитывать концентраты, их у нас меньше. Однако, как показывает опыт передовых хозяйств области, даже при низкой обеспеченности кормами, но при высоком уровне организации работы на животноводческих фермах, повышении требовательности и ответственности, рациональном использовании кормов и трудовых ресурсов можно не допустить большого спада производительности животных, уменьшения численности поголовья.

Например, неплохих показателей в текущей зимовке добиваются коллективы совхозов «Арсеновский», «Бирюзовский», «Мальковский». Как известно, инициатором районного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота выступили коллектива животноводов совхоза «Арсеновский», решивший в текущей

зимовку рационально использовать корма, улучшить уход и содержание животных, добиться повышения их продуктивности и качества продукции. Этот почин поддержали все животноводы нашего района.

Сегодня задачей каждого партийного комитета, цеховой парторганизации, партийной группы, руководителя и специалиста является дальнейшее повышение организованности, дисциплины, ответственности, концентрации всех сил и средств для достижения намеченных рубежей.

Опыт учит: там, где партийные комитеты являются подлинными центрами организаторской и воспитательной работы, а коммунисты идут в авангарде борьбы за повышение эффективности производства, колхозники успешно преодолевают трудности и добиваются хороших результатов. Об этом наглядно говорят итоги работы за 1985 год некоторых наших хозяйств, ферм, бригад, отдельных животноводов. Например, коллектив совхоза «Башновский» получил по 2853 кг молока от коров, а бригада Ивана Васильевича Монсеенко из этого хозяйства — по 3266. Приближаясь к трехтысячному рубежу бригады, которые возглавляют коммунисты Антонина Анатольевна Алексеева, из совхоза «Крапивинский», Виталий Петрович Лештаев из совхоза «Барачатский».

Тридцать операторов машинного доения района пещернули трехтысячный рубеж, а Наталья Ивановна Коробицына надела от каждой коровы по 3618 кг молока, Владимир Николаевич Потапов — по 3500, Екатерина Мироновна Хайдукова — по 3445. Все они из совхоза «Башновский». Высокие привесы при выращивании молодняка крупного рогатого скота добиваются телятницы Александра Леонтьевна Коновалова из совхоза «Плотниковский», Герта Владимира Унгру из совхоза

«Мельковский». Среди свинок постоянные высокие привесы получаются Валентина Григорьевна Алексеева из совхоза «Мельковский», Валентина Михайловна Павлова из «Каменского» и другие.

Занимается январь. Настало время более точного учета и подсчета оставшихся кормов. Нынче почти во всех хозяйствах недостаточно концентратов. Правильно поступают там, где с максимальной отдачей используют пребыве корма, организуют их подготовку к скармливанию, широко применяют кормосмеси в рационах животных. Следует бережно относиться к каждой зимовке кормов. Партийным комитетам следует взять под неслабый контроль эти вопросы. Необходимо активизировать работу пручин народного контроля, депутатских постов, «Комсомольского проектора», комиссий по контролю деятельности администрации.

Успешному проведению зимовки скота будет способствовать и распространение коллективных форм организации труда, львовской поточко-цеховой системы производства молока. Борьба за режим экономии, за постоянное снижение себестоимости продукции, повышение производительности труда, организация горячего питания на фермах, постоянная забота о людях — вот главные наши задачи. В условиях зимовки текущего года необходимо, чтобы каждый партийный комитет, хозяйственный руководитель и специалист показали себя умелыми организаторами производства.

Особое внимание нужно уделять дальнейшему развертыванию трехтысячного соревнования за достойную встречу XXVII съезда партии. Усилить роль трудовых коллективов в борьбе за повышение эффективности производства, создать условия для высокопроизводительного труда, чтобы каждый коллектив, каждый труженик успешно выполнял планы и социалистические обязательства.

А. КАЛЮЖНЫЙ,  
второй секретарь  
РК КПСС.

процента. Уход от коровы по сравнению с уровнем 1984 года увеличился на 143 кг.

Исполком сельского Совета проводил большую организаторскую работу по запуску молока у населения. Закуплено на одну корову по 695 кг. Бюджет сельского Совета выполнен по доходам на 130, по расходам — на 129 процентов.

Зеленовскому юельскому

Совету присуждено первое место. Он награждается переходящим Красным знаменем райисполкома и райкома профсоюза работников государственных учреждений и Почетной грамотой.

Отмечена положительная работа по выполнению плана экономического и социального развития Борисовского, Барачатского, Колычевского сельских Советов народных депутатов,



В совхозе «Плотниковский» равнение держат на таких животноводов, как Т. В. Губанова, А. И. Евсенико, А. Д. Федорова, Н. И. Шидловскую, М. Б. Беренц, Нина Ильинична Шидловская, например, на доила в прошлом году по 2774 килограмма молока от фуражной коровы. И нынче, встав на предсъездовскую трудовую вахту, старается не снизить показателей.

На снимке: Н. И. Шидловская.  
Фото В. Шипунова.

### МЫ — ЗА МИР

#### Все, что в наших силах

Мы считаем, что заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева очень своевременно. Более того, предложенную программу прекращения поиска вооружений и сокращения их производства, несомненно, ждал каждый миротворческий человек. Поэтому мы одобряем новую инициативу в лесничестве, О. Черданцева — в СПТУ. Замечу, что все рабочие, простые труженики хорошо понимают, какая напасть явившаяся и непростая задача стоит сейчас перед всем человечеством — сохранить мир. Они горячо поддерживают новый шаг Советского государства к упрочению мира во всем мире.

Г. БОЛОТНИКОВА,  
старший библиотекарь  
центральной районной  
библиотеки.

### Знаки — ветеранам

Районный военком В. И. Богомолов передавал от имени Президиума советского комитета ветеранов войны вручил ветеранам войны и труда П. Д. Шерницу и А. А. Кадкину юбилейные памятные знаки, изготовленные в честь 40-летия

### Переходящее знамя — Зеленовскому Совету

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов за четвертый квартал 1985 года, исполнком районного Совета, районный профсоюза работников государственных учреждений отметил, что лучших результатов добился Зеленовский сельский Совет (пред-

седатель исполнкома В. М. Светлаков, секретарь Н. Н. Бесчетнова).

Коллектив совхоза «Уньгинский» выполнил пятилетний план продажи молока государству на 103,5 процента — на 101 процент. План выходного поголовья крупного рогатого скота за 1985 год выполнен на 101,7

Процентов. Исполнком В. И. Богомолов передавал от имени Президиума советского комитета ветеранов войны вручил ветеранам войны и труда П. Д. Шерницу и А. А. Кадкину юбилейные памятные знаки, изготовленные в честь 40-летия

Н. ЯКУНИН.

## БОЕВАЯ ПАРТГРУППА — ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ

# ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

НЕВЕЛИКА наша партийная группа. Всего пять человек. Но она является боевым авангардом нашего трудового коллектива. На коммунистов равняются, у них учиться доброволецному, творческому отношению к делу и общеполезному долгу. Взять хотя бы скотника Алексея Семеновича Басова. Ударник коммунистического труда, его фамилия неоднократно заезжалась на союзовую Доску почета. Летом он с расчехлом до звонкого вечера пасет скот, а зимой — на ферме.

Много добрых слов можно сказать и о другом парторге, скотнике Давыде Александровиче Рунке. Был трактористом. А сейчас его умелые трудаизненные руки так необходимы на нашей ферме.

Умел подобрать ключик к сердцу каждой доярки и скотчица помощник бригадира Наталья Петровна Чернова. Недаром ее избрали депутатом районного Совета.

Большое внимание мы уделяем организации социалистического соревнования. Каждая доярка всегда в курсе, кто сегодня впереди, кто отстает. Гласность соревнования, распространение опыта передовиков и их достижений обеспечивает выпуском стенной газеты «молний» и «боевых листков».

У нас каждый человек на виду: коммунисты ежедневно общаются друг с другом, с беспартийными тружениками. Словом, есть возможность подобрать к каждому своему наилучший подход.

Была у нас доярка Екатерина Гусева. Ей надоело стоять на прибыльной работе. Прогнила спина — пьянство. И стыдливо мы ее, и коммунисты. Как от стеклянных глаз, отталкивали от нее наши сады. После Нового года три дня не выходила на работу. Но тут наша труженица попалась. Решили избавить ее от злостного пропастника. Вот до чего может довести человека эта пьяница!

Я постоянно напоминаю своим товарищам, что от того, как работают мы, коммунисты, во многом зависит обстановка, настроение в трудовом коллективе, а значит, и производственные показатели.

В поле зрения нашей партгруппы находится уч-

## наши интервью

С. К. БАРАНОВ: — В прошлом году на очистке ложа водохранилища мы должны были произвести работы на 1 млн. 198 тыс. рублей. Однако выполнили производственный план только на 85 процентов: не хватало рабочих. Нынче по плану мы должны освободить на очистке 1 млн. 895 тыс. рублей. Справимся с планом лишь в том случае, если в лесу будут работать около 350 человек. Но рабочих рук по-прежнему не хватает. Чтобы решить надводный вопрос, необходимо будет к февралю достроить общежитие на 100 человек, а в мае сдать под жилье еще одно такое же общежитие.

Но дело не только в нехватке рабочих рук. Не хва-

тает у нас и техники, запасных частей к ней. И все-таки, несмотря ни на что, коллектив участка взял обязательство выполнить план досрочно. На что мы рассчитываем? На то, что со сдачей под жилье общежитий рабочих привлечется. А еще на доброволестный труд. У нас многие механизаторы не только выполняют, но и постоянно перевыполняют нормы выработки на 30—40 и более процентов. Например, Юрий Тимофеевич Соловьев, который корчует лес. Или Алексей Казимирович Тышкевич, работающий на тракторе-кусторезе. Человек он молодой, но механизатор уже опытный, знающий. За ним

дело не станет. Хорошо трудится также Семен Ильич Петухов и другие механизаторы.

КОРР.: — Сергей Кириллович, как организован труд людей? В какой последовательности ведутся очистные работы?

С. К. БАРАНОВ: — У нас создано механизированное звено с тракторами, кусторезами и корчевателями. Кусторезами срезаем кустарник и другую мелочь. Собираем в кучу и скижаем. Чтобы все скижали без остатка, вначале складываем сухостой, а на него уже сырой лес. Горят такие кучи хорошо, без остатка. Корчевателями же мы собираем и складируем тот

лен, уехали из села лишь немногие, кто слабо был связан с производством.

О том, как идет очистка леса будущего водохранилища, рассказывает старший прораб Салтымаковского линейного участка С. К. Баранов.

лес, который годится для строительства, а также на дрова.

КОРР.: — А если скижать эти кучки на будущий год, когда они подсохнут?

С. К. БАРАНОВ: — Мы так и делаем, где позволяют местности. Но на болоте, например, надо скижать сваленный лес сразу же, иначе летом до него ни на чём не доберешься. А сейчас, зимой, для техники легче ехать далеко, да и стоит он с привозом недешево. А тут все рядом и по сходной цене.

КОРР.: — Куда вы отправляете деловую древесину и ту, что годна на дрова?

С. К. БАРАНОВ: — Деловую древесину забирают гидроузел, совхозы, а те,

что идет на дрова, распиливаются и продаются по дешевой цене жителям нашего села. Поэтому-то и навалены возле каждого дома горы дров, углем мало кто топит.

За углем ехать далеко, да и стоит он с привозом недешево. А тут все рядом и по сходной цене.

Не только механизированное звено занимается лесосекой, но и прикомандированные рабочие. Правда, производительность труда у них меньше. Если наша бригада, скажем, выполнит норму на 100 процентов, то те сделают 70. Сказывается тут большая опытность наших тружеников, более ответственное и добросовес-

трибные места, щедрые кедровые, были и свои заветные охотничьи уголки. Здесь началась его трудовая жизнь, пришла любовь... Сохранились записи, что Николай Архипов с 14 лет, в 1935 году, начал работать в колхозе, а в 16 лет стал молотобойцем в кузнице.

Осенью 1940 года Николая призвали в Красную Армию. Служил в пограничниках в районе озера Хасан, участвовал в боях против японских милитаристов, в освобождении народов Северной Кореи. Через шесть лет вернулся в родной колхоз, взял в руки кузачинский инструмент. За мастерство егоуважали все жители. А вскоре всем «миром», асселю отпраздновали свадьбу Николая и Марии.

Тридцать восемь лет в мире и согласии прожил вместе. Вырастали трех сыновей и дочь, которые пошли по родительским стопам, продолжая традиции семьи.

Осенью 1963 года Николай Федорович стал работать кузнецом в РТМ на центральной усадьбе, а Мария Павловна на совхозной нефтебазе. Особенно увлекалась кузнец ковкой сложных деталей. И ему приятно было слышать о своих изделиях: «Не хуже заводской, покрасишь и не отличишь». Не раз награждался Николай Федорович Почетными грамотами, ценных подарками, ездил по туристическим путевкам в Волгоград и за Черное море. А в 1974 году проводили его на заслуженный отдых. Он не расстался со своим рабочим коллегами. Если нужно, заменяет кузнечев, помогает.

## ЛЕВ

Родился на крапивинской земле и сорок лет обрабатывает ее. Согласно Уставу сельхозкооперации трудодоходособными в колхозах считались с 16 лет. В таком возрасте начал свою трудовую деятельность и Левка Архипов в колхозе имени Фрунзе. Полтора года был разнорабочим, полгода учился на курсах трактористов в Крапивинской МТС. Около трех лет на тракторе ХТЗ пахал колхозные поля. Работал хорошо: на тракторе помозомыня развергался красный флагок. Работал лучше других: от заря до зари. Как отдыхают? Любят зимой на лыжах с собаками покататься на зайцев, теперевов, гусаков. Его спортивным желанием было выседлить хищницу-рысь.

(Окончание на 4-й стр.).

Фото В. Шипунова.

**МАЛОЗЕМЕЛЬЕ** Чуваша заставило семью Федора Архипова с четырьмя детьми в 1929 году переехать в Крапивинский район. Архиповы и еще девять других семей переселенцев основали в тайге поселок Пасечный, построили примитивный завод по выработке пихтового масла. Но доходы от реализации не покрывали семейных расходов.

В 1933 году Архиповы переехали в соседний поселок Фрунзе, вступили в одинчество, а равнину распределяло лицо среди товарищей, прочь открылось на бесприданничий актив.

Собранный партийной группой мы проводили по мере необходимости, то не менее одного раза в месяц. Нам не так уж сложно собираться, определенно решить каждый вопрос. У нас ведь из виду и любви, и их дела. Иногда мы привлекаем на съезды директора, главных специалистов.

Я считаю, что от того, насколько добросовестно, ответственно мы, коммунисты, осуществляем свою авангардную роль, во многое зависит прочность связи партии с массами, ее авторитет.

Немного времени осталось до открытия XXV съезда КПСС. Проект Устава КПСС с предваряющимися изменениями все коммунисты партийной группы прочли сразу, как его опубликовали. И, встретившись в красном уголке, заговорили о нем, даже поспорили. Потом, не откладывая, вынесли документ на официальное, так сказать, обсуждение.

Проект Устава с предваряющимися изменениями предъявляет к нам, коммунистам, требования высокие. Задачи очень сложные. Всё хотя бы удалось к 2000 году произвести производственный потенциал страны. Это сделать мы просто, мы должны вынести достойный вклад в решение этой задачи.

Мы часто говорим: коммунист отвечает за все. Ну же, по-моему, эту мысль яростно выразил и в нашем Уставе. Мы, все коммунисты партийной группы, выступаем за то, чтобы еще выше поднять производительность к партийцам, их ответственность за происходящее вокруг них. И, как правило в партии, начинать надо с себя. Лицовым примером вести за собой.

## ТАМ, ГДЕ ЗАПЛЕЩУТ ВОЛНЫ МОРЯ

Гадают жители Салтымакова, когда на месте их села заплещут волны Крапивинского «моря». В 1988 году, как писали в газете «Кузбасс» 7 января, или несколько позднее, так как очистка ложа от леса и строительство основных сооружений гидроузла идут медленными темпами? Гадать гадают, а живут прежней жиз-

нейте не станет. Хорошо трудится Семен Ильич Петухов и другие механизаторы.

КОРР.: — Сергей Кириллович, как организован труд людей? В какой последовательности ведутся очистные работы?

С. К. БАРАНОВ: — У нас создано механизированное звено с тракторами, кусторезами и корчевателями. Кусторезами срезаем кустарник и другую мелочь. Собираем в кучу и скижаем. Чтобы все скижали без остатка, вначале складываем сухостой, а на него уже сырой лес. Горят такие кучи хорошо, без остатка. Корчевателями же мы собираем и складируем тот

## РАССКАЗЫ О ТРУДОВЫХ ДИНАСТИЯХ

### БРАТЬЯ

вернулся со службы домой. Вскоре обзавелся семейством.

В начале августа 1941 года Демьян Федорович мобилизовали в Красную Армию. Помощником командира саперного взвода он защищал Москву. 10 декабря 1941 года осколком снаряда был тяжело ранен. В феврале 1942 года вернулся домой инвалидом второй группы. В марте односельчане избрали Демьяна Федоровича председателем колхоза имени Фрунзе.

ном, все население поддерживало своего руководителя.

Заботился о детях. Каждое воскресенье к 16-00 он приходил на конный двор, чтобы отправить в Попечительскую семилетнюю школу 40 учащихся 5—7 классов, а по субботам к 12 часам — для отправки подвод за яицами. Сладил за тем, чтобы тепла было в школе, медпункте, клубе, в домах солдатских вдов.

После переезда на центральную усадьбу Демьян Федорович работал на



Демьян Федорович и Николай Федорович Архиповы

центральную усадьбу, чтобы работать там.

И председательствовал он 11 лет.

Время было трудное: мало осталось техники, лошадей, большинство мужчин воевало. Но поевые площахи не сократили, поголовье колхозного скота не уменьшили. Каждый двор в восьмидесятые годы сдавал на фермы молодняк из дорашивания с последующей сдачей его в фонд Советской Армии. В 1953 году колхозы имени Фрунзе и «Юный пахарь» объединились с попереченским колхозом имени Сталина. Демьян Федорович участвовал в постройке зерновоза, подвозке грузов, ремонте техники. Сегодня наследнику войны 72 года. Но он продолжает работать. На ферме совхоза ремонтирует сбрую, повозки, сани, ручной инвентарь. Из заработка платят его, а общество с людьми, изумление жить одному. Накануне 40-летия Победы Д. Ф. Архипову одному из первых в районе был вручен орден Отечественной войны первой степени. Семья Архиповых вырастила троих сыновей и двух дочерей. Радостными были встречи с десятю внуками и внутиками.

## НИКОЛАЙ

Когда Архиповы переселились в деревню Фрунзе, ему было двадцать лет. Но новое место для него стало самым родным. Здесь Николай учился в школе, с увлечением ловил в реке хищников, знает ягодные и

стное отношение к делу, хорошая трудовая дисциплина. Помимо валки леса, занимается строительством жилых домов. В прошлом году за полгода построили девять домиков.

КОРР.: — Стройте, а когда через два все это сносят. Сердце не болит?

С. К. БАРАНОВ: — Ничего не поделаешь, людям жить где-то надо. Пусть и два-три года. Перед затоплением водохранилища все это можно быстро разобрать и вывезти. Дома-то не кирпичные, деревянные.

КОРР.: — Пии вы не корчуете?

С. К. БАРАНОВ: — Нет. Более того, ученые допускают, что тот лес, который будет в стороне от рабочих вод хранящими, можно частично и не вырубать, разлагаться и гибельно влиять на живую природу он не должен. А пока мы ведем работы так, как нам предписывают, необходимо только ускорить темпы.

Беседу записал А. ШЕВНИН.

# на звездной комсомольской стройке Кузбасса

В СИСТЕМЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

## оценку ставит жизнь

В школе партийного просвещения, которую я веду, по списку 30 человек. На занятиях присутствуют 22—23 слушателя. Состав их по образовательному уровню разнородный: есть и с высшим, и со средне-техническим, и со средним образованием. По профессии все слушатели — строители. Как же выявлять, приводить и оценивать их знания? Но прежде надо определить, какие знания оцениваются, чьи конкретно и какова цель оценки.

Я исхожу из того, что моя задача как пропагандиста — не донести до аудиторий какую-то сумму знаний и потом проверить, кто сколько запомнил, а более широкая — помочь формированию коммунистического мировоззрения. Поэтому использую на занятиях материалы, нацеленные на творческое восприятие каждым слушателем и правильную оценку, на то, чтобы каждое маленькое знание делало слушателей еще более патриотами Родины, еще чуть более коммунистами, чем есть сейчас. Выходит, если человек хорошо усвоил материал, то он прежде всего должен стать хорошим проводником передовых идей, пропагандистом и слова, и, особенно, делающей партии. Ведь мироздание можно считать сформированным лишь в том случае, если принципы человека не расходятся с конкретными делами и поступками. Вот это и явля-

ется главным критерием оценки знаний слушателей партийной школы.

Конечно, я даю задание готовить рефераты по обсуждаемым темам, выступления на семинарских занятиях, прошу высказываться по тем или иным вопросам в ходе наших бесед. Но это методы, каноны которых всем известны, всем применяются. Цель их — выяснить, насколько правильно слушатель проявляет акценты в понимании партийных документов, нашей политики и т. п. Истинная же проверка знаний идет постоянно, в процессе ежедневной производственной и общественной работы, в процессе общения с товарищами по труду. И, как знать, может быть, самой истинной оценкой является их авторитет в brigade, на участке, в организации.

На занятиях мы не ограничиваемся узким кругом вопросов, предписанных программой. Всей группой зачастую решаем, как поступать в тех или иных конкретных ситуациях, обсуждаем уже совершенные шаги. Уверен, что слушатели стараются после этого осмысливать каждый свой поступок, чтобы он нешел вразрез с нашими советскими взглядами на жизнь. Разумеется, оценку по личибальной системе при таком подходе не выставишь, да она и не нужна.

**В. ЮРКЕНЬ,**  
пропагандист партийной школы.

ДОСУГ И СЕРДЦУ, И УМУ

## И ЗРИТЕЛИ-УЧАСТИКИ

От того, как мы отдыхаем, зависит многое. Недаром ведь появилась даже проблема организации досуга, досуга содержательного, познавательного, полезного. Какой вечер вам нравится больше: где вы только зрители или где и зрители, и участники? На этот вопрос, я думаю, многие комсомольцы из Зеленогорского ответят так: конечно же, вечер тот лучше, когда ты сам непосредственный его участник. На вечер «Ах, эта мода!», проведенном недавно в нашем молодежном кафе, было больше участников, чем зрителей. И может быть, поэтому сами ребята предлагают: «Давайте этот вечер повторим».

Сами писали сценарий, украшали зал, сами были и артистами, и зрителями. Настроение было прекрасное! О курьезах моды в животворящем виде вспоминали очень вдохновенно и поведала Ирина Белоусова, художник ПМК-3. Об одном из популярных сейчас видов спорта, аэробике, рассказали и показали фрагмент из программы девушки с участка подготовки производства Наташа Ковалева и Наташа Тюменцева. С огромным удовольствием смотрели зрители упражнения ритмической гимнастики, в которой нет ни разрядов, ни побед, но есть одно достоинство — массовость и прекрасное самочувствие.

**Т. ИЛЬИНА.**

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ СТРАННАЯ, СТОРОННЯЯ «ПОЗИЦИЯ»

ПО ТОМУ, как горячо и принципиально обсуждалась на заседании партийного комитета управления строительства «Кузбассгидроэнергострой», работа партийной организации дирекции строящегося Крапивинского гидроузла, было ясно, что этот вопрос всех серьезно волнует. Партийная организация СКГУ недавно, всего 12 человек, и очень молода. Тем более важно уже в начале пути помочь ей взять верный курс, занять принципиальную позицию в решении важнейших вопросов, критически оценить свою деятельность, способствовать повышению эффективности производства.

Судя по выступлениям заместителя секретаря партийной организации В. Скороходова, директора СКГУ, члена парткома Г. А. Казанцева, членов парткома, коммунисты дирекции стараются активно влиять на улучшение производственной деятельности, не оставляют без внимания вопросы создания творческого микроклимата, условий для плодотворной работы. В коллективе организовано социалистическое соревнование, разработаны его условия. Имеются стенды наглядной агитации «Социалистические обязательства», «Лучшие люди» и др. Неплохо работает редакция газеты «Строитель». Регулярно выходят номера газеты, интересные по содержанию и исполнению.

С помощью дирекции строящегося гидроузла, отметят главный экономист УС КГЭС В. Я. Оводов, решен вопрос об улучшенной отделке торфового центра, сделана подстанция, расширяется база ПГС. Дирекция усилит контроль за проведение капитального ремонта детских садов, домов, теплотрасс и т. п. составила 115 тысяч рублей. В связи с отсутствием уточненной проектно-сметной документации по ряду объектов бригада управления строительства в выдаче кредитов под незавершенное строительство на 600 тысяч рублей. Разумеется, все это не может не оказаться отрицательно на его финансовом положении.

С помощью дирекции строящегося гидроузла, отметят главный экономист УС КГЭС В. Я. Оводов, решен вопрос об улучшенной отделке торфового центра, сделана подстанция, расширяется база ПГС. Дирекция усилит контроль за проведение капитального ремонта детских садов, домов, теплотрасс и т. п. составила 115 тысяч рублей. В связи с отсутствием уточненной проектно-сметной документации по ряду объектов бригада управления строительства в выдаче кредитов под незавершенное строительство на 600 тысяч рублей. Разумеется, все это не может не оказаться отрицательно на его финансовом положении.

троль за качеством работ, особенно строительства жилья.

Отметили члены парткома и серьезные упущения в работе дирекции и ее партийной организации. Слабо осуществляется контроль за деятельностью администрации. Несвоевременно выдается дирекцией проектно-сметную документацию на строительные объекты. Вот факты. Дом № 17 стоит уже под крышей, а проекта и сметы на него все еще нет. У дома № 16 люди утопали в грязи. Строители сделали подпорную стенку, но ее ведь можно облагородить, как-то украсить. К сожалению, стоит она в блеклом виде уже три года, а документации на нее также нет.

Думается, справедливо возмущение подрядчика таким положением дела, когда за выполненную работу не может он получить по вине дирекции деньги. Так, за очистку снега, ремонт и содержание дорог, пропуск паводковых вод за несколько лет не выплачено 130 тысяч рублей. Задолженность за проведение капитального ремонта детских садов, домов, теплотрасс и т. п. составила 115 тысяч рублей. В связи с отсутствием уточненной проектно-сметной документации по ряду объектов бригада управления строительства в выдаче кредитов под незавершенное строительство на 600 тысяч рублей. Разумеется, все это не может не оказаться отрицательно на его финансовом положении.

Трудно сейчас в п. Зеленогорском с жильем. На сегодняшний день, как показывает опыт, задолженность в проекте 64000 кв. метров жилья недостаточно. По оценке управления строительства, потребность в

жилье в поселке составляет более 100 тысяч кв. метров. Значит, нужны проработки дирекции с соответствующими институтами. Увы, дирекция делает это не спешит. Хотя, казалось бы, кто, как не заказчик, должен быть заинтересован в том, чтобы быстрее и больше сдавались квартиры для зеленогорцев? Он ведь ходит поселку!

Пока же странную, а лучше сказать «стороннюю» позицию занимает дирекция.

И еще. Сначала планировалось, что в п. Зеленогорском будут жить только строители. В проекте не предусмотрены такие объекты, как Дом пионеров, музыкальная школа, сберкасса, книжный магазин и т. д. Но положение изменилось. Сейчас остро ощущается необходимость в этих объектах. Дирекция же вместо того, чтобы приложить все усилия к их возведению, тормозит, по существу «замораживает» строительство даже имеющихся в проекте Дома культуры и лекарни.

И строители, и заказчик делают одно дело: строят плотину, поселок, в котором людям должно быть приятно жить, работать, растить детей. Общее дело и делать надо сообща, думая о дне сегодняшнем и завтрашнем, — вот главная мысль, которая красной нитью прошла через выступления членов партийного комитета, принятые решения.

**С. САБУЦКАЯ,**  
зам. секретаря парткома  
УС КГЭС.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

### КОМСОМОЛЬЦАМ, НЕ ВСТАВШИМ НА УЧЕТ

Почему такое случается? Разве вас не мучает совесть, что когда-то, не сколько лет назад, вы давали клятву верности комсомольским идеалам, а теперь безжалостно забросили свой комсомольский билет в темный шкаф, тот билет, за который умирали наши ровесники? Это неизвестно, это просто унижение —ходить и напоминать вам о том, что необходимо встать на комсомольский учет, выяснять, высматривать оправдания или циничные фразы.

Почему такое отношение к нашему Союзу, Союзу Молодежи, который уже много лет стоит в авангарде великих дел? Время ведь и сейчас трудное, если хотите, героическое. Комсомольцы двадцатых годов боролись с открытым врагом, а нам приходится во-

евать с равнодушием и местью, с людьми, для которых важна лишь личное. И если мы не говорим свое «да», не поддерживаляем свой Союз, значит, мы на стороне тех, кто против сплочения и единства комсомольцев. Выбывая самовольно из рядов ВЛКСМ, мы тем самым даем повод к радости тех, кто заинтересован в растлении нашей молодежи. Ведь ни один из тех, кто «скрывается», не пришел и не сказал откровению, что не хочет быть в комсомоле. Поэтому что понимает, что это стыдно, это предательство.

Где же вы, комсомольцы И. Пезин, Е. Беляева, Г. Сазонова-Пушкина, М. Айзатуллина, С. Морозов, А. Сердце-Коблова, А. Бахтин, Т. Худякова, Л. Пахтаева, Г. Коцесова? Может

быть, вы забыли, что 15 дней, полтора месяца для постановки на учет, давно истекли? И, может быть, все-таки будет стыдно Светлане Дектиревой-Ходак, которая, поскольку не стесняясь, написала заявление об исключении ее из членов ВЛКСМ? Нет у нее желания помочь нашей стране, зато потреблять, пользоваться тем, что досталось с таким трудом: бесплатное образование, лечение и т. д. — такое желание у нее есть. Уже одним равнодушием к проходящему в мире мы помогаем нашим врагам. И на руку все наши «потерянные» комсомольцы, неплатильщики комсомольских взносов.

**Т. КИХАЕВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ УС КГЭС.

## СПОРТ      Мы мечтой о спортзале живем

Те, кто оказался в прошлый выходной день в спортивном зале Зеленогорской средней школы в рядах болельщиков, неожиданно оширился — добрым уроком на завтра. Мы хотим, чтобы после вечера у молодого человека появлялось хорошее настроение, чтобы сам он становился лучше.

**Т. ИЛЬИНА.**

очко. На хорошо разыгранный комбинации одной команды другая отвечала тем же. Однако ветераны оказались все-таки сильнее. Это заставляет еще раз задуматься над тем, что мешает нашей команде играть лучше, результативнее.

Массовости в занятиях волейболом мы, несомненно,

достигли. Многие в поселке сейчас по-настоящему увлекаются этим видом спорта. На тренировке одновременно три-четыре команды. Но, играя вместе с «серединками» и новичками, члены сборной команды не только не улучшили, а, напротив, потеряли свою спортивную форму. Нужны специальные тренировки для сборной.

## Чтобы называться пропагандистом

На очередном заседании методического совета по оказанию практической помощи руководителям школ политпросвещения решался вопрос об аттестации пропагандистов. Держали своеобразный экзамен руководители школы коммунистического труда АТП П. И. Бов, школы конкретной экономики А. Я. Солодилова, партийной школы А. П. Пезин. Давалась оценка из умению применять практический материал, владеть аудиторией, добиваться высоких знаний своих слушателей. Решение членов совета было единодушным: данные товарищи аттестации достойны.

## Так держать!

Небольшой листок ватмана с карикатурами, неказистыми сатирическими стихами. Но никто не пройдет мимо него, всякий остановится, прочитает, один одобрит, другой рассердится. Светит «Комсомольский прожектор». Высвечивает своим лучом недостатки, недоработки, без обиняков называет их виновников:

Потоп у дома из-за нечестности канализации, невнимание, равнодушие к людям работника столовой, плохая доставка рабочих на створ из-за отсутствия транспорта — эти и другие вопросы поднимают «проектористы» в своей газете. Так держать! Только дело стараться доводить до конца. Не просто констатировать отрицательные факты, но и проверять, как они устраиваются, возвращаться к старым адресам и темам. Тогда будет!

## Книголюбы не скучают

Подвел итоги работы за прошедший год совет первичной организации общества книголюбов п. Зеленогорского. Будет о нем доложить на собрании председателя совета Т. А. Гвоздевой. Растет организация, все больше появляются книголюбов, согласных представить личную библиотеку в общественное пользование.

Помимо в поселке проведенный членами общества любителей книги вечер, поэзии, два вечера сказки для детей и их родителей, подготовленные вместе с комитетом комсомола стrophи, беседы, обзоры юмора. А впереди еще более интересные мероприятия: литературный КВН и вечер встречи с кузбасскими поэтами и писателями, книжные выставки и конференции.

Когда? Где? Расписание сессий единственного спортивного зала настолько плотное, что «втиснуть» что-то уже невозможно. Остается уповать на спортивный зал, который будет при новом Доме культуры. Когда-то он появится?

Страницу подготовила  
**С. САБУЦКАЯ.**

**Сегодня в номере:**

излишки продуктов — ГОСУДАРСТВУ.

ЦЕХКОМ В ДЕЙСТВИИ.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ОТДОХНУТЬ.

# Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

11 (5437)

СУББОТА,

25

января

1986 г.

Цена 3 коп.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

## ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ НАСЕЛЕНИЯ

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ИСПОЛКОМОВ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ:

ЗЕЛЕНОВСКОГО — ПО ЗАКУПУ МОЛОКА, МЕЛЬКОВСКОГО — ПО ЗАКУПУ МЯСА

Исполкомы Зеленовского и Мельковского сельских Советов народных депутатов в целях увеличения государственных продовольственных ресурсов и улучшения снабжения населения продуктами питания, выполнения Продовольственной программы рассмотрели возможности и решили за счет закупа в личных хозяйствах пропадать государству соответственно 136 тонн молока, или 700 кг на корову, 162 тонны мяса — по 310 кг от хозяйства.

Исполкомами разработаны мероприятия по обеспечению личных подсобных хозяйств молодняка крупного рогатого скота, поросятами, птицей, грубыми и сочными кормами, фуражом, пастбищными и сенокосными угольями. Совхозами «Ульгинский», «Мельковский», районным потребительским обществом развернута сеть приемных пунктов, подобраны опытные сборщики молока и заготовители. Разработаны условия социалистического соревнования сборщиков и сдатчиков молока, заготовителей, определены меры материального и морального поощрения соревнующихся за достижение наилучших результатов.

### УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗАКУПУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ У НАСЕЛЕНИЯ НА 1986 ГОД

#### Для молокоедатчиков

Молокоедатчикам, продавшим государству не менее 3000 кг молока от коровы и занявшим первые пять мест по району, продаются легковые машины; продавшим не менее 2500 кг молока от коровы и занявшим по району места 6 по 8 продаются мотоциклы «Урал»;

продавшим государству не менее 2000 кг молока от коровы и занявшим по району места с 9 по 11 продаются мотоциклы «Иж-Планета» с коляской;

за активное участие в продаже молока государству лучшим молокоедатчикам продаются товары повышенного спроса.

#### Для молокосборщиков

Для молокосборщиков устанавливаются по результатам года при призовых местах.

Первое место присуждается молокосборщику, закупившему молока от каждой коровы на 100% выше установленной нормы.

«Урал» (или легковой автомобиль).

За второе и третье места — мотоциклы «Иж-Планета» с коляской при условии закупки не менее 700 кг молока от коровы при 90%-ном охвате хозяйств.

Лучшим молокосборщикам в качестве поощрения будут проданы товары повышенного спроса.

#### Для сдатчиков мяса

Лицам, продавшим государству 2500—2000 кг мяса и занявшим первые пять мест по району продаются легковые машины;

продавшим государству 2000—1500 кг мяса и занявшим по району места с 6 по 8 продаются мотоциклы «Урал»;

продавшим государству 1500—1000 кг мяса и занявшим по району места с 9 по 11 продаются мотоциклы «Иж-Планета» с коляской;

продавшим 250—200 кг мяса продаются стиральные и швейные машины;

продавшим 150—100 кг мяса продаются товары повышенного спроса.

#### Для молокосборщиков

Для молокосборщиков устанавливаются по результатам года при призовых местах.

Первое место присуждается молокосборщику, закупившему молока от каждой коровы на 100% выше установленной нормы.

Продавшим 250—200 кг мяса продаются стиральные и швейные машины;

продавшим 150—100 кг мяса продаются товары повышенного спроса.

#### МЫ — ЗА МИР

#### Дело всех и каждого

Мы, животноводы, как и все труженики нашего совхоза, одобляем ленинскую миролюбивую политику партии, поддерживаем мирные предложения нашей страны.

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева особенно важно для нас, женщин. Ведь у нас дети, а какая мать не желает своим детям мирного неба, большого счастья.

Новые советские предложения адресованы не только правительству, но и всем народам, всем людям доброй воли. И это понятно. Укрепление мира, избавление человечества от угрозы ядерной войны — дело всех и каждого.

Пора, давно пора избавить человечество от страха перед ядерной катастрофой,

поставить великое открытие человеческого гения — энергию атома — только на службу миру, благо народа. И дело это реальное, посильное, если взяться за него безотлагательно.

С хорошим настроением мы встретили 1986 год. Партия призывает умножить усилия в борьбе за выполнение задач, намеченных

XXVI съездом КПСС. И в этом мы должны проявить настойчивость, инициативу.

Коллектив нашей бригады с первых дней нового года решил мобилизовать все силы, чтобы достойно встретить XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Мы понимаем, что от того, какой возьмем разбег, зависит многое.

Л. ИВАНОВА,  
бригадир животноводческой  
бригады второй фермы  
совхоза «Крапивинский».

XXVII СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



Славится в селе Салтымакове трудовая семья Герасимовых. Не роняет фамильной чести и Григорий. Четыре года назад, вернувшись из рядов Советской Армии, начал он работать шофером. И сейчас с творческим задором, свойственным молодым, водит он по таежным дорогам свой лесовоз.

На снимке: Г. Герасимов.

Фото В. Шипунова.

#### Субботнику — ударный труд

День коммунистического субботника труженики первой фермы совхоза «Крапивинский» решили ознаменовать наивысшей производительностью труда. Как обычно, все будут трудиться на своих производственных местах. Заработанные на ударной вахте деньги будут перечислены в фонд двенадцатой пятилетки.

Т. ЛЮБИМОВА.

#### Отвечают делом

Работники торговли п. Зеленогорского широко обсуждают Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Они стараются делом ответить на заботу партии и правительства о мире и разоружении. Разговор по данному вопросу состоялся на всех участках.

В прошлом году отделение ОРСа досрочно выполнило план и ныне по товарообороту опережает график. Высоких показателей добились коллективы магазинов № 6 и № 7, где старшими продавцами были С. В. Лукьянова и Л. В. Мясоедова. Лидерами соревнования являются коллективы столовых АТХ и школьной (старшие повара Н. П. Костерина и М. В. Беляева).

Между работниками торговли и общепита развернулось соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Н. ЯКУНИН.